
Fakultatív órák – felkészítés érettségi vizsgára a 11 - 12. évfolyamon 

 

A 11. és 12. évfolyamon iskolánk lehetőséget biztosít arra, hogy a tanulók plusz órák keretében 

is felkészülhessenek igényeik szerint a középszintű vagy emelt szintű érettségi vizsgára, 

megismerjék a nyelvi érettségi felépítését, követelményeit, és elsajátítsák az ezeknek megfelelő 

stratégiákat; megismerjék az érettségi során használt értékelési szempontokat és alkalmazni 

tudják azokat önértékeléseik során; illetve gyakorlatot szerezzenek az érettségi vizsgafeladatok 

megoldásában is. A tanulók motivációját növeli, ha a nyelvoktatás lehetőséget biztosít a 

tanulókat érdeklő tantárgyi tartalmak célnyelvi feldolgozására és az infokommunikációs 

technológiák használatára.    

Óraterv: 

Évfolyam 11. 12. 

Heti óraszám 2 2 

Hetek száma 36 31 

Éves óraszám 72 62 

 

A tanult nyelvi elemek segítségével már ismeretlen témákat és szituációkat is felismer, mind 

élőbeszédben, mind pedig hangzóanyagokban, és ez igaz az anyanyelvi beszélők által folytatott, 

köznyelvi kommunikációs tevékenységekre is. A konkrét bejelentések mellett képes az 

elvontabb témájú üzenetek megértésére is, ideértve a beszélők attitűdjét, nézeteit is. 

Olvasásában nagy önállóságot tanúsít, a szövegeknek megfelelően alkalmazza olvasási stílusát 

és sebességét. Hosszabb, összetettebb szövegekben megleli a részleteket is. Megért standard 

dialektusban, szokványos tempóban folyó célnyelvi műsorokat, filmeket a média különböző 

csatornáin, ehhez változatos stratégiákat tudatosan alkalmaz.  

Interakcióiban jó nyelvhelyességgel, megfelelő szókinccsel, a természeteshez közelítő szinten 

vesz részt. A különböző közegekben olvasott és hallott szövegeket képes összegezni, azt 

továbbadni. Szókincsében változatos, a hiányosságokat körülírással megoldja. 

Nyelvhelyességében még előfordulnak hibák, de a megértést ezek már kevéssé gátolják. 

Szövegalkotásában többnyire koherens, a kohéziós eszközök széles körét tudja használni. 

Kiejtésében, hanglejtésében közelít a természeteshez, helyesírásában már többnyire pontos.  

 

A tanuló életkora és absztraktabb nyelvi gondolkodása lehetővé teszi, hogy megjelenjenek új 

témakörök is, melyeket az érettségi vizsgára történő felkészülés tesz szükségessé. Ilyen témák 

az ember és társadalom, az egyre szaporodó függőségek veszélyei vagy a gazdasági és pénzügyi 

ismeretek. A pályaválasztás előtt álló 11-12. évfolyamos diákok számára szintén 

elengedhetetlen a munka világával való ismerkedés a célnyelven, mely a nyelvi fejlődés mellett 

kiváló lehetőséget nyújt az erről történő beszélgetésre, gondolkodásra, valamint a 

munkavállalói kompetencia megalapozására. 

 

 

 



Fejlesztési cél: érettségi feladatsorok megoldása, gyakorlása:                         

 - olvasott szövegértési gyakorlatok                          

- hallott szövegértési gyakorlatok                          

- a tanult nyelvtani ismeretek gyakorlása, ismétlése                          

- az íráskészség fejlesztése, levélírás                          

- a kommunikációs készségek fejlesztése (szituációk, képleírások,  beszédkészséget fejlesztő 

gyakorlatok)                         

- szókincsbővítés, az érettségi témakörök megismerése 

 

Témakör neve Óraszám 

11. évfolyam  

Mensch und Gesellschaft 12 

Sucht und Abhängigkeit 12 

Wirtschaft  12 

Finanzen 12 

Arbeitswelt und Karriere 12 

Wissenserwerb und Wissensvermittlung 12 

12. évfolyam  

Vorbereitung auf das Abitur 62 

Összes óraszám: 134 

 

 

Az érettségi felkészítésnél fontos szempont a vizsgakövetelmények figyelembe vétele, amelyek 

az Élő idegen nyelvi érettségi vizsga általános követelményei, valamint az Európa Tanács 

idegennyelv-oktatással kapcsolatos ajánlásai alapján készültek. Az idegen nyelvi érettségi 

vizsga szintmeghatározásai igazodnak az Európa Tanács skálájához. A vizsga középszintje a 

B1, az emelt szint pedig a B2 szintnek felel meg.  

Az Európa Tanács B1, B2 szintjeinek általános leírása:  

B1 Megérti a fontosabb információkat olyan egyszerű, hétköznapi szövegekben, amelyek 

gyakori élethelyzetekhez kapcsolódnak (pl. iskola, szabadidő, munka). Képes külföldiekkel 

kommunikálni mindennapi helyzetekben. Egyszerű, összefüggő szöveget tud alkotni olyan 

témákban, amelyeket ismer, vagy amelyek az érdeklődési körébe tartoznak. Be tud számolni 

eseményekről, élményeiről, érzelmeiről és törekvéseiről. Rövid magyarázatot tud fűzni 

eseményekhez, jelenségekhez, indokolni tud különböző álláspontokat és terveket. 

B2 Megérti a változatos, konkrét vagy elvont témájú szövegek fő gondolatmenetét, követni 

tudja a hosszabb, összetettebb érveléseket is. Folyamatos és természetes módon tud a 

célnyelven interakciót folytatni. Világos és részletes szöveget tud létrehozni különböző 

témákról. Véleményét indokolni tudja, részletezni tudja a különböző lehetőségekből adódó 

előnyöket és hátrányokat.  


